



## Рождественские богослужения на церковнославянском языке совершены в ОАЭ, Иране, Кувейте, Бахрейне и Омане



**Служба коммуникации ОВЦС, 10.01.2025.** Поздно вечером 6 января в храме святого апостола Филиппа в Шардже (Объединенные Арабские Эмираты) началось **богослужение, посвящённое Рождеству Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа**. Утреню и Божественную литургию возглавил настоятель храма архимандрит Александр (Заркешев). За богослужением с особой торжественностью пел приходской хор.

К празднику храм был заботливо украшен наряженными елками и гирляндами из живых еловых ветвей с подсветкой; аромат свежей хвои напоминал молящимся о далекой заснеженной Родине. Посредине церкви над иконой Рождества Христова был сооружен вертеп из еловых ветвей и живых цветов. Снаружи храм освещался прожекторами и светильниками праздничной подсветки.

На утрени во время полиелея хор священнослужителей и алтарников пропел перед иконой

праздника величание Рождеству. Настоятель прочитал рождественское Евангелие.

На праздничной Литургии диакон Алексей Костин прочитал апостольское послание, а диакон Игорь Таслицкий – посвященное празднику зачало Евангелия.

Большинство прихожан приобщились Святых Христовых Таин. Во время причастия церковный хор исполнял рождественские колядки на русском, белорусском и украинском языках.

После отпуста Литургии перед рождественской свечой, символизирующей Вифлеемскую звезду, были пропеты тропарь и кондак Рождества. Затем архимандрит Александр поздравил верующих с праздником Рождества Христова и обратился к ним со словом назидания об этом великом и миротворительном событии в жизни человечества.

Рождественская Литургия в храме апостола Филиппа также была **совершена утром 7 января**. Праздничное богослужение возглавил настоятель храма архимандрит Александр (Заркешев). Ко Святой Чаше подошло много причастников.

В конце богослужения клирик храма иерей Константин Орлов огласил Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

\*\*\*

Богослужение праздника Рождества Христова **было совершено** для православной общины в ночь на 7 января в Николаевском соборе в Тегеране.

Литургию совершил клирик храма игумен Варлаам (Дульский). В храме пел небольшой приходской хор.

За богослужением молились православные христиане, находившиеся в этот праздник в Тегеране.

По окончании службы отец Варлаам поздравил молящихся с праздником Рождества и новолетием.

\*\*\*

В государстве (эмирате) Кувейт вечером 7 января православными христианами **был молитвенно отмечен** праздник Рождества Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. Праздничную службу на церковнославянском языке в храме Антиохийской Православной Церкви совершил настоятель храма апостола Филиппа в Шардже архимандрит Александр (Заркешев) в сослужении диакона

Алексия Костина.

За богослужением пел любительский хор. Символ веры и молитву Господню «Отче наш» спели все молящиеся в храме. Многие из присутствовавших исповедались и приступили к Таинству Причащения.

По окончании богослужения было совершено славение перед горящей свечой, символом Вифлеемской звезды. Затем священник обратился к присутствовавшим со словами проповеди.

В свою очередь прихожане поздравили отца Александра с прошедшим 60-летием со дня рождения и вручили букет цветов. По традиции была сделана общая фотография на память.

\*\*\*

**Рождественское богослужение** на церковнославянском языке состоялось и в столице эмирата Абу-Даби (ОАЭ). Его совершил вечером 7 января клирик храма апостола Филиппа в Шардже иерей Константин Орлов.

На богослужение, которое прошло в Николаевском храме Антиохийского Патриархата в г. Абу-Даби, собрались православные верующие, проживающие в этом эмирате, многие из них причастились Святых Христовых Таин. Богослужебные песнопения исполнили певчие приходского хора Филипповского храма в Шардже.

Поздравив всех с праздником Рождества, отец Константин огласил Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

\*\*\*

**Праздничная Литургия в честь Рождества Христова** была отслужена 8 января в городе Манама, столице Королевства Бахрейн. Вечером этого дня православное богослужение на церковнославянском языке в помещении местного католического храма совершил настоятель храма святого апостола Филиппа в Шардже архимандрит Александр (Заркешев) в сослужении диакона Алексия Костина.

Богослужебные песнопения исполнил местный хор из числа прихожан общины. Символ веры, молитву «Достойно есть» и молитву Господню «Отче наш» спели все присутствовавшие в храме.

Большинство собравшихся на Литургию подошли к Святой Чаше. Отец Александр обратился к прихожанам со словами рождественской проповеди.

За богослужением молился настоятель местной общины Антиохийской Православной Церкви иерей Саба Хайдусиан с супругой.

\*\*\*

В продолжение праздника Рождества Христова, вечером 8 января, Рождественское богослужение на церковнославянском языке было совершено и **в столице султаната Оман** городе Маскате, в храме Антиохийской Православной Церкви. Его совершил клирик храма святого апостола Филиппа в ОАЭ иерей Константин Орлов.

В храме собрались православные верующие, проживающие в султанате Оман, многие из них причастились Святых Христовых Таин.

По окончании богослужения иерей Константин огласил Рождественское послание Святейшего Патриарха Кирилла и обратился к прихожанам со словами проповеди.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92726/>